DIK PRIZMA ve DIK PIRAMITLER (Test-2)

4. | 2009-ALS

2009-SBS

10 cm

Yukandaki kalemin gdvdesi silindir, ug tarafi ise dik
koni bigimindedir.

Buna gore, kalemin ylzey alani kag © em? dir?

A)22 B)24 C)25 D)26 E)28

Kuslarin su igmesi igin yapilmis olan
sekildeki suluklarnin her biri, gap1 20 cm 5
olan geyrek kiire ylizeyinden olugmustur '
Bu suluklar yagmur suyu ile tamamen
doldugunda toplam kag litre su birikir?
{('yi 3 alimz.)

2010-SBS

Yiizeyinin alam 160 em? olan dik kare
prizma seklindeki bir tahta, sekildeki gibi
ortasindan kesildiginde 2 e kiip elde
ediliyor. Kiiplerden birinin yilizey alami kag

A) 0,5 B) 1,5 C)s D)8 santimetrekaredir?
8cm
2010-SBS
Agarumi gekiide A) B0 B)89 C)96 D) 128
verilen dik kare
prizma seklindeki
kutunun hacmi kag 8 cm 6. |2007-ALS
santimetrekiptir?
D
ABCD dik yamuk
o m(DAB)=m(ABC)=90"
C
I3 |AB|=2cm
A) 3z B) 48 C) 64 D)y72 3 [BC|=3 cm
_ |AD| =6 cm
A 5 B

Sekildeki ABCD yamugunun BC kenan etrafinda

360° déndiiriilmesiyle olusan cismin hacmi kag

2008-OKS

om? tiir?

A)9r B)16x C)20nr D) 24z E) 30r

2
] 7. 12007-OKS
o

25¢cm Bir fabrikada, herhangi iki yliziiniin alanlan

12 em? ve 18 em? olan dikdértgenler prizmasi
seklinde kutular lretilmektedir. Bu fabrikada,
ayritlarinin uzunluklan santimetre cinsinden ve
birer tam say1 olan en fazla kag farkh hacimde
kutu dretilebilir?

Taban ayntlar 25 ¢cm ve 10 ¢m olan dikddértgen-
ler prizmasi seklindeki akvaryumun iginde 3 L
su vardir. Bu akvaryumdaki suyun yiiksekligi
ka¢ santimetredir?

A)3 B) 12 C) 15 D) 30
A)3 B) 4 C)5 D) &



o FEO5KS]

Yarigap uzunlugu 8 ecm

ve merkez agisinin 8
olgiisii 270° olan

sekildeki daire

diliminden, dik koni 270"
bigiminde bir kiilah

olusturuluyor.

Bu kiilah asagidakilerden hangisidir?

|CD| =12 cm

[EF|=14cm

C) o D) o
8 8
G4 H K4 L
|GH| = 16 cm |KL| =18 cm

. [2005-0Ks ]

Bir usta, yarigap1 10 cm,
yliksekligi 20 em olan silin-
dir seklindeki kiitligiin
iginden sekildeki gibi
yarigapi 9 cm, yiiksekligi

20 cm olan silindir seklin-
deki pargay! gikanyor.
Kalan silindir seklindeki
parganin biitlin ylzeylerinin
tamami

boyanacagina gdére, boyanmasi gereken alan
kag cm?® dir? (m, 3 alimiz.)

A)2157 B)2394  C)2427 D) 2664

10. | 2005-0KS

Ayrit uzunluklan 2 hirim, 6 birim, 9 birim clan
dikddrtgenler prizmasi seklindeki bir kabin
tamami su ile doludur. Bu kaptaki suyun tama-
mi kiip seklindeki bir kaba bosaltildiginda kabin
yarisi doluyor.

Buna gore, kiip seklindeki bu kabin bir ayritinin
uzunlugu kag birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

11.

12.

13.

2009-SBS

18 m

12 m yuksekliginde ve taban ayriti 18 m
olan kare dik piramit seklinde bir is merkezi
insa edilecektir. Bu is merkezinin tabanin-
dan 8 m ylkseklikten sonraki Kisminin yan
yiizleri, sekildeki gibi camla kaplanacaktir.
Bunun igin kag metrekare cam kullamlir?

A) 90 B) 60 C) 30 D) 15

2004-OKS

Asagida igleri bos olan dik prizma seklindeki
kutulanin aynt uzunluklan Gzerlerinde
verilmistir. Bu kutulardan her birine, yangapi
2.5 dm olan kiire seklinde bir top yerlestirilip
kutu kapatihyor. Yerlestirilen top, asagida
verilen kiiplerden hangisinin ylizeylerine, en az
sayida deger?

Al & dm B) & dm

5dm 5dm
& dm 5dm

Sy D)

5dm 5dm
5dm 5dm
&dm 5dm
2004-0KS

Yarigap uzunlugu 10 cm,
yiiksekligi 20 cm olan dik silindir
bigimindeki bir kiitlikten,
sekildeki gibi 120° lik dilimi
kesilerek gikartiliyor. Kiitiigin
kalan pargasinin alani kag em’
dir? (= = 3 alinacaktir.)

A) 800

B)1200 C)1600 D) 1800



14. Sekilde, silindir ve
-~
(D) 3N Kkoni geklindeki kap-

N

larin  ylkseklikleri
ke, v aynwesirindirin%- ]
\"'"_"/ su ile doludur. Silin-
A, . dirdeki su koniye bo-

saltilinca koninin ta-

mami doluyor.

Koninin yarigap uzunlugu a birim, silindirin

yaricap uzunlugu r birim olduguna goére, asa-
didakilerden hangisi dogrudur?

A)a=r B]a-%-r C}a-%r D) a=3r

15. A Sekildeki ABC dik {g-
geni lle agadidaki is-
lemlerden hangisi ya-
pilirsa yarim koni olu-

o) sur?

B c

A) BC kenan etrafinda 360° dondlrilirse
B} AB kenan etrafinda 180" déndirdlirse
C) AB kenan etrafinda 90° déndirilirse
D) AC kenar etrafinda 180" déndUrilirse

16. Taban yarigapinin uzunlugu 4 cm olan bir dik
koninin hacmi 48 cm? olduguna gére, yanal
alani kag cm? dir? (x = 3 alimiz)

A) 60 B) 68 C) 70 D) 76

17.
Sekildeki dik koninin

tam tepesinden bakildi-

ginda asagidaki sekil-
lerden hangisi gorilir?

EH.
D}%

QO (v

Sekilda, koninin taban ¢a-
pi [BC), silindirin taban ¢a-
p! [KL] ve |AE| = |EC]| dir.
Sekildeki dik koninin igi-
ne yerlegtirilen dik silin-
dirin taban yaricapi 3
cm, ylksekligi 4 cm ol-
duguna gére, dik koni-
nin yanal alani kag cm?
dir?

A) 13r B) 20x C) 45x D) 60n

19.

20.

21.

Taban yaricapi 3 cm olan bir dik silindirin iginde
bir miktar su vardir. Kurgundan yapilmig bir kire
silindirin igine atilinca kire timiyle suya batiyor.
Su yizeyi 4 cm yikseldigine gére, kirenin ya-
rigapi kag cm dir?

A1 B)2 C)3 D)4

c Sekilde capr 4 cm olan
dairenin geyradi verilmis-
tir.

A B

Bu daire diliminin [BC] etrafinda 360° déndi-
rilmesiyle meydana gelen cismin hacmi kag
em? tlir?

128x B4n 60x 16r

A)

Yandaki silindirin icindeki 3 es ki-
re, silindirin tabanlarina ve yan
ylzlerine tegettirler.

Kiirelerin yaricap: 1 em oldugu-
na gbre, silindirle kireler ara-
sinda kalan kismin hacmi kag
em?® tlr? (z = 3 aliniz)

A)2 B)3 C)5 D)6



22. Alam S olan bir kiirenin yarigap: iki katina ¢i-
karilirsa, olusan yeni klrenin alani kag¢ S olur?

A)2 B) 3 C)4 D)6

Yandaki sekilde ig
ice iki yanm kire
verilmigtir.  Yarnim
kirelerin daire olan
yuzeyleri paraleldir.
Sekildeki bu yarim kirelerin hacimleri oran
kactir?

AVZ B2 CY¥I D)2

24. Yarigap uzunluklar esit olan bir dik koni ile bir
kiirenin hacimleri de esit olduguna gére, koni-
nin ydksekligi yaricapinin kag katidir?

1
h}% B}E C) 2 D) 4

25.

Sekildeki kirenin icine en biydk silindir yerlegtiril-
misgtir,

Kiirenin yaricapi silindirin taban capina esit
olduguna gére, silindirin yanal alaninin kire
ylzeyinin alanina orani kagtir?

3 B 3 23
A]3 812 0}4 D) 3

26. Yangapi 2 cm olan kire geklindeki bir cismin y(-
zeyini boyamak igin bir tip boya kullamliyor.
Ayni maddeden yapilan ve yaricapi 6 cm olan
kiire bigimindeki cismin ylzeyini boyamak
igin kag tlip boya kullanilir?

A)9 B) 20 C)27 D) 30

27. Yaricapi R olan bir kirenin i¢ine yerlestirilebi-
len en biliydk dik silindirin yiksekligi h, taban
yaricapi r olduguna gére, asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) h? 4+ ¢ = RZ
C) 4R? - 4r% = h?

B) 4R? = h? — 4r®
D) R =2 = h?

e

28.

Sekildeki O merkezli kiire, merkezinden 3 cm
uzaklikta bir dizlemle kesildiginde olusan
arakesit dairenin alami 16x cm? ise, kiirenin
yarigapi kag cm dir?

A)4 B)5 C)4v2 D)6

29. Sadece lggensel bdlgenin alanii hesapla-
may bilen bir égrenci agadidaki cisimlerden
hangisinin alanini hesaplayamaz?

A) Besgen piramit B) Kare piramit
C) Dikdérigen piramit D) Koni

30. Asagidakilerden hangisinde, AB kenari etra-
finda 360° dénddrildiginde olugan sekille
AC kenari etrafinda 360° déndirildiglinde
clugan sekil birbirinden farkhidir?




